
Fungování větrných elektráren  

 

Princip fungování větrné elektrárny 

 

Vítr vzniká v atmosféře na základě rozdílu atmosférických tlaků jako důsledku 

nerovnoměrného ohřívání zemského povrchu. Teplý vzduch stoupá vzhůru, na 

jeho místo se tlačí vzduch studený. Zemská rotace způsobuje stáčení větrných 

proudů, jejich další ovlivnění způsobují morfologie krajiny, rostlinný pokryv, 

vodní plochy. 

Působením aerodynamických sil na listy rotoru převádí větrná turbína umístěná 

na stožáru energii větru na rotační energii mechanickou. Ta je poté 

prostřednictvím generátoru zdrojem elektrické energie. Podél rotorových listů 

vznikají aerodynamické síly; listy proto musejí mít speciálně tvarovaný profil, 

velmi podobný profilu křídel letadla. Se vzrůstající rychlostí vzdušného proudu 

rostou vztlakové síly s druhou mocninou rychlosti větru a energie 

vyprodukovaná generátorem s třetí mocninou. Je proto třeba zajistit efektivní a 

rychle pracující regulaci výkonu rotoru tak, aby se zabránilo mechanickému a 

elektrickému přetížení věrné elektrárny. 

 


